

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (4.050)

Среда, 2 августа 1950 г.

Газета выходит
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

Советский народ, успешно борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, вносит новый вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Итогом работы VII Свердловской областной партийной конференции было посвящено собрание партийного актива города, состоявшееся 28 июля.

Глубоко и всесторонне обсуждало партийное собрание задачи, поставленные в постановлении областной партконференции. Актив признал, что недостатки, вскрытые конференцией, полностью относятся к работе Первоуральской партийной организации, к деятельности горкома ВКП(б), советским, хозяйственным и профсоюзным организациям города. Эти недостатки особенно четко сформулированы в постановлении бюро обкома ВКП(б) от 30 мая 1950 года «О работе Первоуральского горкома ВКП(б)».

Добившись некоторого улучшения в работе промышленных предприятий и деятельности отдельных первичных партийных организаций, говорится в решении бюро обкома ВКП(б), горком партии не доходит до каждой партийной организации, неудовлетворительно руководит цеховыми партийными организациями и партийными группами, недостаточно занимается изучением и воспитанием кадров.

Многие недостатки в работе промышленных предприятий, партийных и профсоюзных организаций не подвергались своевременно глубокому анализу и немедленному исправлению. Уровень критики и самокритики в партийной организации нашего города стоит на низком уровне и, как отметило бюро обкома, секретари горкома ВКП(б) тт. Сидоров, Бурлаков и Голышко не показывают должного примера в развертывании критики и самокритики недостатков в работе.

Актив отметил, что в работе заводских отделов и всего аппарата горкома партии имеются серьезные недостатки: работники горкома все еще не освободились от канцелярских методов работы, тратят много времени на составление проектов постановлений и справок.

Собрание партийного актива целиком и полностью одобрило постановления VII областной партийной конференции и бюро обкома ВКП(б) от 30 мая, приняло их к неуклонному руководству, как боевую программу деятельности всей городской партийной организации.

На днях в первичных партийных организациях будут проходить собрания коммунистов, посвященные итогам работы VII областной партийной конференции, решениям бюро обкома и партийного актива города.

Надо сделать все необходимое для того, чтобы на этих собраниях были все коммунисты и приняли активное участие в обсуждении этого важнейшего вопроса в жизни нашей парторганизации. Активность коммунистов будет тем выше, чем смелее будут подвергнуты критике недостатки в работе самими докладчиками, и чем смелее будет развернута большевистская критика и самокритика не смотря на лица.

Задача партийных бюро, их секретарей и всего актива первичных организаций так подготовить и провести эти собрания, чтобы они мобилизовали всю нашу партийную организацию на успешное решение стоящих перед большевиками Первоуральска задач, четко определенных в постановлении VII областной партийной конференции.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ МИРА



На стахановской вахте мира в цехе № 1 Динасового завода замечательно трудится бегунщик размольных бегунов Андрей Иванович АВДЕЕВ.

На снимке: тов. Авдеев (слева) следит за работой бегунов. Справа мастер помольного передела комсомолец В. Ф. ДМИТРИЕВ дает указания бегунщику по работе.

Фото Я. Кунина.

Новые успехи волочильщиков

В эти дни многие рабочие цеха № 3 Новотрубного завода, став на вахту мира, показывают образцы стахановского труда.

Особенно высокопроизводительно работают кольцевые волочильных сталов. Екатерина Ивановна Спиридович протягивает 640—650 труб за смену и выполняет норму на 150 процентов. На этом же уровне работает кольцевой Федор Иванович Попов.

Ежедневно перевыполняют свои нормы резчики Мария Данилова и Глафира Мичкова. Каждая из них, вместо 1040 штук, обрезает по 1700—1800 за смену.

Отжигальщики и правщики не отстают от передовиков. Константин Архипович Нифонтов, например, отжигает по 32 пакета труб в смену, выполняя задание на 142 процента.

Правщики Клим Степанюк и Григорий Снегирев задание выполняют от 155 до 163 процентов.

А. СТЕПАНОВА.

Отставание устранено, план выполнен

Многие коллективы смен цехов Хромпикового завода настойчиво боролись в эти дни за то, чтобы наверстать упущенное в первой половине июля и во что бы то ни стало выполнить месячный план. Развернувшееся деловое соревнование между сменами и цехами принесло неплохие успехи. Так, например, коллективы цехов № 4 и 5 первыми на заводе закончили месячный план. Исключительно высокой производительности труда добился реакторщик цеха № 5 тов. Вотчис. За последние дни он выполнял нормы на 150—160 процентов. По полторы нормы давала сушилщица тов. Федотова. Первенство в цехе № 4 заняла смена тов. Исаккова.

Несмотря на большие трудности, успешно справился с месячным заданием коллектив второго цеха. Многие смены в этом цехе проявили исключительную настойчивость в борьбе за ликвидацию отставания, допущенного в начале месяца. Намного перевыполнила месячное задание смена мастера тов. Мельникова и заняла первое место среди смен цеха № 3. Этому способствовала отличная работа плавщиков тт. Кашанова и Рогатнева, которые ежедневно нормы выполняли на 130—140 процентов и своим трудом увлекали других на высокопроизводительную работу.

Однако, не справился со своим заданием коллектив первого цеха. Здесь только две смены тт. Миронова и Кругликовой сдержали свое слово и выполнили месячные задания.

Хорошими производственными успехами отметили День железнодорожника рабочие железнодорожного цеха. Как и всегда, первенство здесь одержала бригада грузчиков тов. Забелова, выполнявшая почти две месячных нормы. В целом коллектив железнодорожного цеха успешно справлялся с возложенными на него задачами.

Общими усилиями коллектива всего завода отставание первой половины месяца ликвидировано, июльский план заводом выполнен.

А. СКОРНЯКОВ.



В дни стахановской вахты мира коллектив Механического завода отпительных агрегатов освоил производство эмалированных кухонных плит.

На снимке: (слева направо) начальник цеха печей А. А. ОРЛОВ, бригадир слесарей-сборщиков С. Р. ЛЕВА и начальник отдела технического контроля М. П. КОШЕЛОВ за проверкой качества готовой продукции. Фото Я. Кунина.

Выполнили месячный план

Хорошо работал в июле коллектив механического цеха завода отопительных агрегатов. И результаты этой работы сказались к концу месяца. План июля выполнен на 112 процентов.

Немалая заслуга в этом принадлежит бригадам слесарей. Сборщики бригады тов. Старцева выполнили месячное задание на 178 процентов. Еще лучше поработала комсомольско-молодежная бригада слесарей, которой руководит комсомолец Валентин Ярин. Работая на изготовлении штампов и моделей, бригада выполнила норму на 187 процентов.

На изготовлении котлов для печных агрегатов неплохо поработала бригада Михаила Жаворонкова. Слесари изготовили за месяц шесть котлов и выполнили много других сложных работ, дав 150 процентов выполнения месячного задания. В последние дни слесари резко увеличили темпы работы и дают не менее двух норм в смену.

Т. ЗУБЦОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

30 июля вся советская страна праздновала Всесоюзный День железнодорожника. Этот традиционный праздник транспортников совпал этом году с 15-летием исторической речи товарища И. В. Сталина на приеме железнодорожников в Кремле.

Железнодорожники нашей страны встретили сталинский День железнодорожника большими производственными успехами. В письме товарищу Сталину, опубликованном 30 июля во всех центральных газетах, советские железнодорожники рапортуют великому вождю и учителю о своих успехах. Они с гордостью пишут о том, что в 1949 году грузооборот на железнодорожном транспорте увеличился в сравнении с 1948 годом на 17 процентов и значительно превзошел довоенный уровень. В нынешнем году железнодорожники с новой энергией борются за улучшение работы транспорта, за дальнейший рост перевозок и повышение рентабельности всех железнодорожных предприятий.

Железнодорожники принимают на себя новые социалистические обязательства, дают слово досрочно выполнить годовой план погрузки и перевозки сверх плана большое количество угля, металла, руды, нефтепродуктов, превысить уровень грузооборота, запланированный на последний год пятилетки.

30 июля в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Всесоюзному Дню железнодорожника. С докладом выступил Министр путей сообщения СССР тов. Бешев.

Вечером во всех парках столиц состоялось больше народных гуляний.

О торжествах, проведенных в честь Всесоюзного Дня железнодорожника сообщают из Ленинграда, Киева, Минска, Таллина и других городов страны.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ—В АВАНГАРДЕ БОРЦОВ ЗА МИР

С неослабевающим успехом продвигается в нашей стране сбор подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Свои подписи под Воззванием трудящиеся подкрепляют стахановским трудом.

Трактористы, комбайнеры и машинисты молотилок Киевщины несут стахановскую вахту мира. В Шполянском районе первенство принадлежит мастеру комбайновой уборки Николаю Дробуту. Его комбайн работает 20 часов в сутки. Установленная в агрегате третья очистка дает возможность хлеб из бункера непосредственно отправлять на приемный пункт. Николай Дробут уже убрал в колхозе «Червона нива» 287 гектаров и намолотил около 6.100 центнеров пшеницы и ржи. Колхоз заканчивает выполнение годового плана сдачи хлеба государству.

Сотни трактористов и комбайнеров Зауралья взяли машины на социалистическую сохранность и обязались провести уборку урожая быстро и без потерь. Более 500 комбайнеров взяли повышенные социалистические обязательства. Каждый из них решил убрать за сезон 700—800 гектаров хлебов с отличным качеством и помочь колхозникам досрочно выполнить первую заповедь. (ТАСС).

По нашему городу

Освещение улицы Ленина

Для улучшения освещения улицы Ленина, горкомхоз начал большие работы по установке на северной стороне ее шести световых монументальных столбов из металлических труб и художественного литья. Каждый столб будет увенчан тремя большими плафонами.

Уже закончена кладка оснований под осветительные столбы. Сейчас начался монтаж металлических труб и художественного литья.

Работы по устройству осветительных столбов ведутся опытным специалистами.

Г. МИХАЙЛОВ.

СОБРАНИЕ ТРАНСПОРТНИКОВ ГОРОДА

29 июля в клубе имени В. И. Ленина Хромпикового завода состоялось общегородское собрание, посвященное сталинскому Дню железнодорожника.

В президиум избираются лучшие железнодорожники нашего города: машинист паровоза Новотрубного завода имени И. В. Сталина тов. Лопатин, грузчик Динасового завода тов. Вильданов, составитель поездов Хромпикового завода тов. Воробьев и другие. Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты собрания избирает почетный президиум во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада представляется главному инженеру Свердловского отделения дороги тов. Синькову. Докладчик говорит об успехах развития железнодорожного транспорта нашей Родины. Вместе с этим он отмечает хорошую работу станций и нашего города, особенно станции Хромпик и станции Ваннадей на Магнитке.

С приветственными речами от коллективов железнодорожников выступили начальник железнодорожного цеха Новотрубного завода тов. Белошестый, начальник железнодорожного цеха Магнитки тов. Воронин, от железнодорожников Динаса тов. Шишкин и другие.

Под бурные аплодисменты собравшиеся приняли приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

В. БАТАЛОВ.

Победители соревнований

На днях в Первоуральске из Свердловска возвратились спортсмены Новотрубного завода имени И. В. Сталина тт. Кузьмин и Сафронов, принимавшие участие в соревнованиях легкоатлетов на первенство области.

Мастер спорта тов. Кузьмин в спортивной ходьбе на 20 километров занял первое место, пройдя эту дистанцию за 2 часа.

Вальцовщик цеха № 4 тов. Сафронов занял второе место по толканию ядра, метанию диска и бросанию молота.

М. ГЕОРГИЕВ.

еще раз об использовании механизмов в Уралтяжтрубстрое

Начальник участка тов. Филимонов был крайне удивлен, когда экскаваторщик Черкасов обратился к нему вопросом:

—Когда же экскаватор будет вывезен из котлована?

—А разве эстакада все еще не сделана?—удивился начальник.

—Третьи сутки стою и жду, но эстакаду никто не делает,—пояснил экскаваторщик.

—Сегодня же все сделаем,—пообещал тов. Филимонов.

Шли дни, а экскаватор стоял в котловане. Мастер Липинский обещал, начальник участка заверял, а эстакады никто не делал. На шестые сутки простоя Черкасов пошел к начальнику управления тов. Ткаченко.

После этого все же удалось вывезти экскаватор и перегнать на рытье отлована для склада масел. Но и здесь Черкасову не повезло: не оказалось электролинии. Экскаваторщик лично пошел в машино-прокатную азбу, рассчитывая получить дизельную электростанцию. Начальник баг тов. Карпов пообещал немедленно дать такую электростанцию.

Экскаваторщик был обрадован таким решением. Но радость его исчезла буквально через несколько минут: дизельные электростанции оказались неисправными и нельзя было рассчитывать на скорое восстановление их.

Вот так и используют механизмы механизмируют трудоемкие работы на строительных участках Уралтяжтрубстроя.

А. КОМАРОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«СТОЛОВАЯ... БЕЗ ПОСУДЫ»

Под таким заголовком в нашей газете за 23 июня было помещено письмо В. Устюгова о том, что столовая № 15 ОРС'а Новотрубного завода не имеет посуды. Зам. зав. горторгделом тов. Сизова сообщила редакции, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились. Начальнику РС'а тов. Михайскому предложено немедленно обеспечить столовую № 15 необходимым количеством столовой посуды.

10 лет Молдавской ССР

Десять лет назад, 2 августа 1940 года, седьмая сессия Верховного Совета СССР первого созыва приняла закон об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики, равной среди равных братских союзных республик. Этот день вошел в историю молдавского народа как большой, радостный праздник.

Начало молдавской советской государственности было положено еще в октябре 1924 года с образованием олддавской Автономной Советской Социалистической Республики в составе Украинской ССР. Советская олддавия стала на широкий путь социалистического развития. Из отсталой аграрной окраины царской России она превратилась в цветущую страну с широко развитой промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством и высокой культурой.

Иначе жили трудящиеся по правую сторону Днестра—в Бессарабии, оторванной от Советской России в 18 году румынскими боярами с помощью англо-американских и немецких империалистов. 22 года помещики и капиталисты жестоко эксплуатировали трудящихся Бессарабии. Только благодаря мудрой сталинской внешней политике Советского правительства трудящиеся Бессарабии выободились из-под кабалы и гнета: в июне 1940 года западная часть Молдавии—Бессарабия была воссоединена с Советским Союзом. Последовавшие за этим образование Молдавской ССР на правах союзной республики

„Машенька“ на клубной сцене

Большой зрительный зал клуба имени В. И. Ленина Хромпикового завода переполнен до отказа. Сюда пришли рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода для того, чтобы посмотреть первую большую работу самодеятельного драмколлектива—пьесу советского драматурга А. Афиногенова «Машенька». Сюда же были приглашены 170 работников железнодорожного транспорта со всех предприятий города, которые перед этим прослушали содержательный доклад о Всесоюзном Дне железнодорожника и обменялись опытом работы на различных участках железнодорожного транспорта.

Готовясь к Всесоюзному смотру художественной самодеятельности, драмколлектив клуба напряженно и упорно работал над созданием полноценного спектакля, которым бы в яркой и доходчивой форме показать зрителю основы нашей коммунистической морали в области материнства и воспитания подрастающего поколения.

Справился ли с этой почетной задачей недавно организованный драмколлектив клуба? Судя по общему впечатлению от всего спектакля и учитывая положительные высказывания зрителей, на этот вопрос следует ответить утвердительно.

Наибольший успех в отчетном спектакле выпал на долю библиотекарки клуба М. И. Кузнецовой, непринужденно и правдиво исполнившей очень большую и психологически чрезвычайно трудную роль Машеньки.

КИНО

Главкинопрокатом выпущен на экраны страны новый цветной художественный фильм «Жуковский». Это выдающийся фильм о жизни и деятельности великого русского ученого, «отца русской авиации», Николая Егоровича Жуковского.

Фильм последовательно показывает развитие творческой мысли Жуковского в области науки аэромеханики, создателем которой он является, и практическое претворение ее в жизнь путем различных наблюдений и научных исследований.

В 1902 году Жуковский выстроил первую в мире аэродинамическую трубу. Фильм показывает связь его теории с практикой, примером чего

на должной высоте профессионального актерского мастерства художественный руководитель клуба В. Т. Андреев исполнил роль Василия Ивановича Окаймова—70-летнего ученого и деда Машеньки. В упрек актеру нужно поставить только некоторую невыдержанность в последних картинах и слишком молодые интонации голоса в этих картинах, несвойственные людям преклонного возраста.

Совершенно неожиданным для зрителя явилось хорошее исполнение В. Анкудиновым роли Леонида Борисовича. В результате упорного творческого труда молодому и сравнительно неопытному драмкружковцу удалось создать яркий и надолго запоминающийся образ молодого геолога, который в процессе драматического действия превращается сначала в жениха и, наконец, в счастливого отца новорожденной дочери. Удачное исполнение этой роли нередко вызывало одобрение зрителей.

Несколько слабее показали себя в этом спектакле исполнители остальных ролей: З. Андрейцева (Нина Александровна), К. Шерстобитова (Вера Михайловна—мать Машеньки), М. Д. Сазонова (Мотя), Е. П. Липский (Павел Павлович Туманский) и В. Емашев (сын Туманского). В их работе на сцене хотелось бы видеть больше подлинного пафоса и энтузиазма, душевных переживаний и, наконец, более глубокое «вхождение в роль».

Роли школьников исполнили впервые вышедшие на сцену Ф. Мипулина, Р. Бадреева и Г. Логинов. Свои

сравнительно небольшие роли они исполнили с неподдельной простотой и правдивостью. Особенно это относится к Логинову.

Художественное оформление спектакля (художник В. А. Двинянинов) следует признать удачным и вполне соответствующим замыслу автора пьесы. Здесь надо только упрекнуть постановщика спектакля В. Т. Андреева в непродуманности соответствующего светового оформления и в недостаточной четкости ведущей спектакля А. Ф. Вершининой.

В целом отчетная работа клубного драмколлектива увенчалась вполне заслуженным успехом. Многочисленные зрители восторженно приветствовали финал каждой картины и всех участников спектакля.

Надо полагать, что в дальнейшем молодой, растущий драматический коллектив клуба имени В. И. Ленина устранил имеющиеся небольшие недостатки в своей работе и еще более упорным трудом добьется почетного места на проходящем в настоящее время Всесоюзном смотре художественной самодеятельности рабочих клубов и Дворцов культуры.

В заключение считаю необходимым выразить пожелание, чтобы с творчеством этого коллектива были ознакомлены более полно не только трудящиеся Хромпикового завода, но и широкие массы трудящихся остальных предприятий и учреждений нашего города.

Г. РОГАЛЬСКИЙ, инженер-исследователь центральной лаборатории Хромпикового завода.

„ЖУКОВСКИЙ“

является встреча с великим русским летчиком Нестеровым, впервые в 1912 году проделавшим мертвую петлю, возможность которой была теоретически обоснована Жуковским еще в 1891 году. Показано также испытание первого в мире самолета, построенного Можайским, и т. д.

Царское самодержавие всячески тормозило развитие русской научной мысли. Фильм правдиво показывает ряд конфликтов между новатором русской науки Н. Е. Жуковским и представителями буржуазии.

Только в результате Великой Октябрьской социалистической революции были открыты неограниченные просторы для развития науки, что

ясно понимал и Жуковский, полный в то время энергии, несмотря на свой 70-летний возраст.

Фильм «Жуковский» смотрится советским зрителем с огромным воодушевлением и гордостью за мировую приоритет советской авиационной науки.

В создании этого высокохудожественного фильма—большая заслуга режиссера В. Пудовкина, Васильева и артистов студии «Мосфильм», как то Юровского, Белокурова и других.

На днях фильм «Жуковский» будет демонстрироваться на экранах города Первоуральска.

Е. ДАВЫДОВ.

го вождя и учителя товарища Сталина.

Выдающихся успехов добился молдавский народ в выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки.

Основные фонды молдавской промышленности увеличились более чем в два раза против довоенного времени. Многие предприятия республики уже досрочно выполнили пятилетние задания и дают продукцию в счет второй послевоенной пятилетки.

Наглядно убедившись в преимуществах коллективного труда, крестьяне западных районов республики объединились в колхозы. В Молдавии осуществлена сплошная коллективизация. На полях Молдавской ССР работают сотни тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин.

Колхозный строй, оснащенный новейшей сельскохозяйственной техникой, широкое применение передовой советской агробиологической науки создали все условия для быстрого роста урожайности зерновых и технических культур, садов и виноградарства республики. Уже в прошлом году был завершен пятилетний план по валовому сбору зерна и технических культур. На больших площадях высажены цитрусовые и эфиромасличные культуры. Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы: колхозники производят посадки полезащитных полос, сооружают пруды, внедряют травопольные севообороты.

С каждым годом растет материальный уровень трудящихся города и деревни, улучшаются их бытовые усло-

вия. В процессе социалистического соревнования быстро растут люди Молдавской республики, множатся ряды передовиков производства и мастеров высоких колхозных урожаев.

Выдающихся успехов достиг молдавский народ в развитии своей национальной по форме, социалистической по содержанию, культуры. В республике работают около 2000 школ, 8 высших учебных заведений, десятки техникумов. Сейчас в Молдавии учится каждый четвертый человек. Сотни тысяч жителей западных областей Молдавии ликвидировали свою неграмотность и малограмотность. В республике работают база Академии наук СССР и научно-исследовательские учреждения.

Успешно развиваются молдавское искусство и литература. Молдавские писатели создали крупные художественные произведения. Молдаване читают на родном языке бессмертные труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, лучшие произведения русской и мировой литературы. Молдавия имеет свои театры, располагает большой растущей сетью клубов, библиотек, домов народного творчества и т. п. Число кинотеатров и кинопередвижек, работающих в городах и селах республики, стало в три раза больше довоенного. На народное здравоохранение в республике отпускаются огромные средства.

Тесно сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, великого вождя и учителя товарища Сталина, молдавский народ вместе со всеми братскими народами СССР уверенно идет вперед, к коммунизму.

События в Коре

Согласно сообщениям Главного командования Народной армии Кореи народной демократической республики от 29 и 30 июля, части Народной армии на всех фронтах продолжали ожесточенные бои с частями американских войск.

Части Народной армии в настоящее время движутся вдоль южного побережья полуострова по трем направлениям к главной американской базе по переброске вооружения и войск в Корею—к городу Пусан.

Отступая под натиском Народной армии Кореи народной демократической республики, американские войска сжигают корейские деревни и убивают мирных жителей.

На днях в городе Чхонджу состоялось собрание военнопленных из состава лисынмановской так называемой «армии национальной обороны». Участники собрания заявили о своей готовности бороться против американских империалистов и лисынмановской армии.

Население освобожденных районов Южной Кореи, благодарное Народной армии за свое освобождение, направляет бойцам и офицерам большое количество подарков.

Положение в Бельгии

Недавно в Бельгию возвратился бывший король Леопольд III, бежавший из страны в период освобождения ее от германо-фашистских властей. Леопольд активно сотрудничал с Гитлером во время войны. Ныне он является ставленником американцев и олицетворяет собою новое наступление реакции на трудящихся.

Трудящиеся Бельгии, возмущенные возвращением ко власти короля и восстановлением в стране фашистского режима, организовали ряд политических забастовок. 29 июля по всей Бельгии бастовало 600 тысяч человек. Жизнь в главных городах—Брюсселе, Льеже и Генте парализована. В Брюсселе происходили многолюдные демонстрации под лозунгом: «Долой Леопольда!». Демонстранты, вышедшие на улицу с пением «Марсельезы» и «Интернационала», были встречены отрядами конной жандармерии. Произошли столкновения, имеются раненые.

Столкновения с жандармерией имели место и в других районах страны. Бельгийское правительство намерено 1 августа окружить Брюссель кольцом жандармерии, полиции и войск для того, чтобы изолировать город и воспрепятствовать походу на Брюссель, организуемому бастующими различных районов Бельгии. Оно решило также запретить всякие собрания.

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ СОВЕТСКОГО КИНОИСКУССТВА

30 июля в Чехословакии закрылся международный кинофестиваль.

Жюри присудило первую премию фестивалю—хрустальный глобус—выдающемуся произведению советского киноискусства—фильму «Падение Берлина».

«Премия мира» присуждена советскому цветному фильму «Заговор обреченных», «Премия труда»—советскому цветному фильму «Кубанские казаки».

«Премия борьбы за свободу» присуждена произведению молодого киноискусства народного Китая—фильму «Дочери Китая». «Премией борьбы за социальный прогресс» удостоен чехословацкий фильм «Закаленные».

Под аплодисменты присутствовавших председатели жюри профессор Броусил объявил о решении жюри присудить премию за лучший кинопортрет документального полнометражного фильма Кореи народной демократической республики «Песня друзей».

Премия за лучший короткометражный фильм присуждена французскому документальному фильму «Человек, которого мы больше всех любим». Этот фильм повествует о беспредельной любви трудящихся Франции к вождю и учителю народов всего мира Иосифу Виссарионовичу Сталину.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

«В течение нескольких дней в Женеве (Швейцария) с большим успехом демонстрируется советский кинофильм «Радуга». Зал кинотеатра всегда переполнен. Характерно, что публика почти не посещает кинотеатры, где демонстрируются американские «боевики».

(ТАСС).

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.